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Θέμα: Σε παρατεταμένη εκκρεμότητα η ανέγερση Πολυδύναμου Περιφερειακού Ιατρείου στον Μακρύ 

Γιαλό 

Κ. Υπουργέ, 

Σας καταθέτω το από 15 Ιουνίου 2026 δημοσίευμα της εφημερίδας «Νέα Κρήτη» με τίτλο «Μακρύς 

Γιαλός: 25 χρόνια αναμονής για το Πολυϊατρείο – Η σαφής προειδοποίηση της δωρήτριας ότι θα πάρει 

πίσω το οικόπεδο», το οποίο αποτυπώνει την έντονη αγωνία και αγανάκτηση της τοπικής κοινωνίας αλλά 

και της εκτελέστριας της διαθήκης του αείμνηστου ευεργέτη Νικολάου Χατζάκη για την απαράδεκτη 

καθυστέρηση στην υλοποίηση του έργου. 

Η συγκεκριμένη υπόθεση αποτελεί ίσως ένα από τα πλέον χαρακτηριστικά παραδείγματα διοικητικής 

ασυνέχειας και κυβερνητικής αναξιοπιστίας. Για περισσότερα από είκοσι πέντε χρόνια το έργο παραμένει 

ανεκπλήρωτο, ενώ τα τελευταία χρόνια η Πολιτεία δημιούργησε επανειλημμένα προσδοκίες που 

διαψεύστηκαν από τα ίδια τα επίσημα στοιχεία των υπηρεσιών της. 

Υπενθυμίζεται ότι το 2023 ανακοινώθηκε δημόσια η χρηματοδότηση του έργου από το Ταμείο 

Ανάκαμψης. Στη συνέχεια, επίσημες απαντήσεις των αρμόδιων υπηρεσιών απέδειξαν ότι ούτε πρόταση 

είχε υποβληθεί ούτε υπήρχε ένταξη στο συγκεκριμένο χρηματοδοτικό εργαλείο. Ακολούθησαν νέες 

ανακοινώσεις περί ένταξης, οι οποίες μετατράπηκαν αργότερα σε «στόχευση χρηματοδότησης», μέχρι 

που τελικά, μετά από συνεχείς κοινοβουλευτικές παρεμβάσεις, εκδόθηκε τον Νοέμβριο του 2025 η 

απόφαση ένταξης της πράξης στο Τομεακό Πρόγραμμα Ανάπτυξης «Υγεία 2021-2025». 

Παρά όμως την εξασφάλιση της χρηματοδότησης, σύμφωνα με το δημοσίευμα, μέχρι σήμερα δεν έχει 

προκηρυχθεί ο διαγωνισμός για την κατασκευή του έργου, με αποτέλεσμα η δωρήτρια κ. Πηνελόπη 

Χατζάκη να δηλώνει δημόσια ότι εξετάζει πλέον την ενεργοποίηση των όρων της διαθήκης και τη 

μεταβίβαση του οικοπέδου στον δεύτερο δικαιούχο, το Γηροκομείο της Παναγίας Καλυβιανής. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
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Μια τέτοια εξέλιξη θα αποτελούσε πρωτοφανή αποτυχία της Πολιτείας. Δεν θα χαθεί μόνο μία πολύτιμη 

δωρεά· θα χαθεί η δυνατότητα μιας ολόκληρης περιοχής να αποκτήσει μια σύγχρονη δημόσια δομή 

πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας, σε μια περιοχή με χιλιάδες μόνιμους κατοίκους, έντονη τουριστική 

ανάπτυξη και μεγάλες αποστάσεις από τα πλησιέστερα νοσοκομεία. 

Η Πολιτεία δεν μπορεί να επικαλείται πλέον ούτε έλλειψη χρηματοδότησης ούτε εκκρεμότητες ως προς 

την ωρίμανση του έργου. Η χρηματοδότηση έχει εξασφαλιστεί και η ευθύνη για την προώθηση του 

διαγωνισμού ανήκει αποκλειστικά στη Διοίκηση και στο Υπουργείο Υγείας. 

Κατόπιν αυτών, παρακαλείσθε να ενημερώσετε τη Βουλή: 

1. Σε ποιο ακριβώς στάδιο βρίσκεται σήμερα η διαδικασία δημοπράτησης του έργου και ποιο είναι το 

συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα προκήρυξης και υπογραφής της σύμβασης. 

2. Ποιοι λόγοι έχουν οδηγήσει στη νέα καθυστέρηση, παρά την έκδοση της απόφασης ένταξης και 

την εξασφάλιση της χρηματοδότησης. 

3. Ποιες άμεσες ενέργειες θα αναλάβετε ώστε να αποτραπεί η απώλεια της δωρεάς και να 

διασφαλιστεί η υλοποίηση ενός έργου που η ίδια η Πολιτεία έχει επί σειρά ετών εξαγγείλει αλλά 

αδυνατεί να υλοποιήσει. 

Παρακαλείσθε για τις άμεσες ενέργειές σας και την ενημέρωσή μας σχετικά με τα αναφερόμενα στο 

συνημμένο δημοσίευμα. 

Επισυνάπτεται το σχετικό δημοσίευμα. 

 

Η αναφέρουσα Βουλευτής 

Αικατερίνη Σπυριδάκη 

  



Μακρύς Γιαλός: 25 χρόνια αναμονής για το Πολυϊατρείο – Η σαφής προειδοποίηση της δωρήτριας ότι 
θα πάρει πίσω το οικόπεδο 

15.6.2026 

Η χρηματοδότηση του 1 εκατ. ευρώ είχε ανακοινωθεί, όμως ο διαγωνισμός δεν έχει προχωρήσει – Η κ. 
Χατζάκη ζητά απαντήσεις και προειδοποιεί για επιστροφή της δωρεάς 

Ήταν Νοέμβριος του 2025 όταν η πολιτική ηγεσία του υπουργείου Υγείας και η 7η ΥΠΕ Κρήτης 
μιλούσαν για την “οριστική τροχιά υλοποίησης” του Πολυδύναμου Περιφερειακού Ιατρείου στον 
Μακρύ Γιαλό Λασιθίου, με εξασφαλισμένη χρηματοδότηση 1.000.000 ευρώ.  

Μετά από σχεδόν 25 χρόνια στασιμότητας, η τοπική κοινωνία πίστεψε ότι το δίκαιο αίτημά της για 
πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας θα γινόταν επιτέλους πραγματικότητα, δίνοντας ανάσα σε μια 
απομακρυσμένη περιοχή με έντονη τουριστική και αγροτική δραστηριότητα. 

Σήμερα, λίγους μήνες μετά, η αισιοδοξία αυτή καταρρέει. Η ίδια η πραγματικότητα έρχεται να 
επιβεβαιώσει τις ανησυχίες που είχαν εκφραστεί κατά καιρούς για επικοινωνιακή διαχείριση του θέματος. 
Σε απελπισία η κ. Πηνελόπη Χατζάκη, σύζυγος του αείμνηστου ευεργέτη Νικολάου Χατζάκη, ο οποίος 
ανάμεσα στα άλλα, δώρισε και το παραλιακό οικόπεδο-“φιλέτο” για την ανέγερση του ιατρείου βλέπει 
τον χρόνο να κυλά αντίστροφα χωρίς καμία κίνηση προς την κατεύθυνση της υλοποίησης. 

«Πού κολλάει το θέμα;» – Η καταγγελία της δωρήτριας 
«Αφού βρέθηκαν τα χρήματα, αφού υπέγραψε ο υπουργός, πού κολλάει το θέμα; Γιατί δεν 
προχωράει;» αναρωτιέται με πικρία, και επικοινωνώντας με τη “Νέα Κρήτη” και το neakriti.gr ξεσπά, 
μεταφέροντας την αγανάκτηση μιας ολόκληρης κοινωνίας που βλέπει τις υποσχέσεις να μένουν στα 
λόγια: «Από την Περιφέρεια μού λένε να κάνω υπομονή, αλλά ο κόσμος πρέπει να ξέρει τι πραγματικά 
συμβαίνει». 

Η κ. Χατζάκη αποκαλύπτει ότι παρά τις προσωπικές της οχλήσεις προς το υπουργείο Υγείας και την 7η 
ΥΠΕ Κρήτης, ουσιαστική απάντηση δεν έχει λάβει.  

«Σας εξομολογούμε κ. υπουργέ ότι θα αναγκαστώ πάρα τη θέλησή μου να παραχωρήσω σε κάτι που δεν το 
θέλω, το έχω αποδείξει τώρα και 25 ολόκληρα χρόνια βαδίζοντας τα 26 χρόνια. Δεν έχω άλλο δικαίωμα να 
παραβαίνω τους όρους του Διαθέτη. Νιώθω εκτεθειμένη στην μνήμη του», αναφέρει ανάμεσα στα άλλα στο 
γραπτό μήνυμα (SMS) που απέστειλε προς τον Άδωνι Γεωργιάδη στα τέλη Φεβρουαρίου, η εκτελέστρια της 
διαθήκης. 

Παρά τις διαβεβαιώσεις που, σύμφωνα με την ίδια, έλαβε από τον υπουργό Υγείας Άδωνι Γεωργιάδη ότι το 
έργο θα προχωρήσει, στην πράξη δεν υπάρχει κανένας διαγωνισμός στον ορίζοντα. Το έργο, όπως 
καταγγέλλει η ίδια, φαίνεται πως έχει μπει για άλλη μια φορά βαθιά «στα συρτάρια» των αρμοδίων 
υπηρεσιών. 

Το τελεσίγραφο: Επιστροφή του οικοπέδου 
Η υπομονή της εκτελέστριας της διαθήκης του δωρητή έχει πλέον εξαντληθεί. Βλέποντας μια δωρεά ζωής 
να εργαλειοποιείται χωρίς αντίκρισμα και τη μνήμη του συζύγου της να προσβάλλεται από την κρατική 
αδράνεια, η κ. Χατζάκη στέλνει ένα σαφές και αυστηρό τελεσίγραφο προς την Πολιτεία: είναι έτοιμη να 
κινήσει άμεσα τις νομικές διαδικασίες για να πάρει πίσω το οικόπεδο.  

Σκόπος της, αν δεν υπάρξει άμεση κινητοποίηση, είναι να το παραχωρήσει στον δεύτερο δικαιούχο που 
ορίζει η διαθήκη, το Γηροκομείο της Παναγίας Καλυβιανής, «ώστε να πιάσει τόπο η επιθυμία του 
αείμνηστου Νικόλαου Χατζάκη για την προσφορά στον συνάνθρωπο», με την ελπίδα, όπως λέει, «να μην 
ακολουθήσουν και εκείνοι το παράδειγμα του Λασιθίου». 



Σε ιδιόχειρη επιστολή που απέστειλε στη “Νέα Κρήτη” προς δημοσίευση αναφέρει:  

«Ηράκλειο 8/6/2026  

Προς Δημοσίευση 

ΘΕΜΑ: Η μη αξιοποίηση δωρεάς Μακρύ Γιαλού Σητείας για την δημιουργία Πολυδύναμου Κέντρου 
Υγείας 
  

Είκοσι πέντε (25) ολόκληρα χρόνια βαδίζοντας τα είκοσι έξι (26), από όλα τα κόμματα ή χρώματα που 
έχουν κυβερνήσει όλα αυτά τα χρόνια, παραμένει στις υποσχέσεις ή στην κοροϊδία. Το ποτήρι της 
υπομονής και ανεκτικότητας ως εκτελέστρια της διαθήκης έχει ξεχειλίσει, δεν χωράει άλλο... 

Το Ελληνικό Δημόσιο που απευθύνεται αυτή η δωρεά, ένα οικόπεδο φιλέτο 6,2 στρεμμάτων με θέα το 
Λιβυκό Πέλαγος, δεν τους ενδιαφέρει. 

Με πολύ πόνο ή απογοήτευση αναφέρω το πιστεύω μου: αν η δωρεά αυτή απευθυνόταν στους 
ανατολικούς γείτονές μας, γνωρίζοντας την αξία της θα την είχαν αξιοποιήσει και μάλιστα πολύ νωρίς. 

Οφείλω να ενημερώσω τους κατοίκους της περιοχής για να σκεφθούν τι θα πράξουν στο μέλλον. 
Χωρίς άλλη αναβολή προχωρώ για την παραχώρηση των 6,2 στρεμμάτων στο δεύτερο δικαιούχο, 
Γηροκομείο Παναγίας Καλυβιανής. 

Με πολύ πόνο, θλίψη κ' απογοήτευση  
Η Εκτελέστρια διαθήκης». 
  
Αν η προειδοποίηση της κ. Χατζάκη υλοποιηθεί, η περιοχή κινδυνεύει να χάσει οριστικά τη δωρεά 
οικοπέδου που προοριζόταν για την ανέγερση του Πολυδύναμου Περιφερειακού Ιατρείου. 

Ο Μακρύς Γιαλός κινδυνεύει να χάσει οριστικά την ευκαιρία να αποκτήσει μια σύγχρονη δομή υγείας 320 
τ.μ. (με εξεταστήρια, θάλαμο βραχείας νοσηλείας και εργαστήρια), η οποία θα γλίτωνε τους κατοίκους και 
τους χιλιάδες επισκέπτες από τις πολύωρες και συχνά επικίνδυνες μετακινήσεις προς τα νοσοκομεία της 
Ιεράπετρας, της Σητείας και του Αγίου Νικολάου. 

Αμείλικτα ερωτήματα που ζητούν απάντηση 
Η ίδια η κ. Χατζάκη επικοινωνώντας με την εφημερίδα - βλέπετε τη χειρόγραφη επιστολή της - θέτει 
ερωτήματα συγκεκριμένα και ζητά άμεσες, καθαρές απαντήσεις από τον διοικητή της 7ης ΥΠΕ, κ. 
Νεκτάριο Παπαβασιλείου, και την ηγεσία του υπουργείου Υγείας: 

- Γιατί, δεν έχει προχωρήσει μέχρι σήμερα η προκήρυξη του διαγωνισμού για την ανέγερση; 

- Υπάρχει πραγματικός κίνδυνος απώλειας των κονδυλίων του Εθνικού Προγράμματος Ανάπτυξης (ΕΠΑ) 
λόγω αυτής της κωλυσιεργίας; 

- Θα επιτρέψει η Πολιτεία να χαθεί μια σωτήρια δωρεά οικοπέδου εξαιτίας της δικής της γραφειοκρατικής 
αδράνειας; 

Η κ. Χατζάκη τονίζει ότι οι κάτοικοι της περιοχής δικαιούνται σαφείς απαντήσεις για την πορεία του 
έργου και ζητά συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα ενεργειών από τους αρμόδιους φορείς. 

 

 




